

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közgazdászati s társadalmi lap.

A SZABADELVÉPÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször, u. m. hétfőn, kedden, esütörtökön és szombaton.

Előfizetési feltételek: helyben hazhoz hordva vagy vidékre postán küldve. Egész évre 10 frt. Félévre 5 frt. Negyedévre 2 frt 50 kr. Egy órára 1 frt.

Hirdetési díj: öt hasábos petitser 5 krajczár. Nagyobb terjedelmű s többhóna megjelent hirdetéseknek lemondásig tartóan. Nálunk minden hirdetés után 20 kr. Nyitási költségek minden sora 20 kr. Ezen a szerkesztő által vétetnek fel. — A hirdetések a szerkesztőségben és kiadóirodában.

Debrecen, jan. 22.

(=) Ismét elmúlt egy hét, egy kínos, keserves hét, mely a kettős válság megoldásához alig vitt valamivel közelebb bennünket. És ha közelebb vitt is, az bizonyára nem a belső válság felétörtént, hanem igenis közelebb jutottunk az elmúlt hét lefolyása alatt a keleti válság oldódásához. — Az orosz török háborúra való kilátások mindegyre határozottabb alakot öltének. A Konstantinápolyból érkező táviratok egytől-egyedólamutattak, hogy a török nemzet elvan készülve életre és halálra védekezni a maga fenségét jogait, s inkább elakar veszni dicsően, mint vitéz, harcias nemzethez illik, semmint hogy megbestelesse önmagát, s rabigába hajtja fejt az orosz önkény erőszakoskodásai előtt.

Az ide vonatkozó sürgönyök a következőleg szólnak: Konstantinápoly, jan. 19. Az „Agence Havas“ ezeket közli: A nagy tanács — miat jelentik — azt kívánja, hogy ismét hírvájk egybe, ha az egyezkedésre új alapjavaslatot nyújt.

Miután a török meghatalmazottak a hatalmak javaslatait keréken visszautasították, a konferencia be fog rekesztetni és az összes nagy követek elutaznak innét. Igen feltűnik a visszautasító magatartás, melyet a keresztények a nagy tanácsban a hatalmak javaslataival szemben követtek.

A görög és az örmény patriarcha, és a bolgár exarcha állítólag mert rosszul voltak, személyesen nem vettek részt a tanácskozásban, de küldötték a javaslatai visszautasítása mellett nyilatkozatokat, valamint a nagy rabbi is: kivált az antihassunita patriarcha küldötté igen heves beszédet mondott a hatalmak javaslatai ellen; az örmény küldötté is tiltakozott azok ellen, de ő volt az egyetlen, ki fenntartásokkal nyilatkozott. A hassuniták nem voltak képviselve. A latin püspök nem volt jelen.

Mehemed Rusdi pápa kinevezetett tárczandékú miniszternek. B é c s j a n. 19. A „Pol. Corr.“ jelenti, hogy 18-ka estéről Konstantinápolyból: A ma tartott nagy tanácsban 220 tag vett részt, köztük 54 keresztény.

Mindehadd fényes, színdús beszédet, mely a konferenciára javaslatok visszautasításának következményeit fejtegette, mint nagy politikai tettet dicsérik; lefejtette a háború fenyegető rémeit; beszélt az éhségről, az állampénztárak legteljesebb apályáról; jósolt szerien beszélt az országos pusztulásról és a gyűlés mégis egyhangulag kijelenté, hogy a inkább a k é s z minden áldozatra, még a halálra is, sem hogy a hatalmak követeléseire ráálljon.

Kiváló hatást keltett Mehemed Rusdi nyilatkozata, hogy a követelések elfogadása oly betegség megkezdését jelent, mely az orzmonakot sirtva vinné. Több örmény keresztényt, kik a követelések visszautasítása mellett nyilatkoztak, a gyűlés élénk tetszéssel üdvözölte; végül a tanács egyhangulag kimondotta a követelések visszautasítását és bizalmat szavazott a kormányra.

Konstantinápoly, jan. 19. A nagy tanács a kitűzött órában megtartott. A kapuk előtt nagy néptömeg gyűlékezett össze, mely időnkint új felkiáltásokat hallatott: „Csak istenben van bízalom!“, „Isten kinyitja a sors könyvét.“ A nagy tanácsban részt vettek a Konstantinápolyban levő katonai kitűnőségek a hadosztályfőnökökkel felfelé; a magas rangú bírák; az államtanács, a miniszterium tagjai, a legfőbb palota hivatalnokok, s seikh-ul-islam, két más mahomedán egyház, a keresztény felekezetek képviselői és a nagy rabbi. A néptömeg a legélénkebb meglegedés hangján fogadta a nagy tanács határozatát és ily kiáltásokkal ostromolt szót: „Csak istenben van bízalom.“

Kossuth Lajos és a törvény. Általános figyelmet keltett a képviselőház szombati gyűlésén Kossuth Lajos jelenléte azon része, melyvel lemondását a ház elnökével tudatta, s hogy erre vonatkozólag hivatozik a törvény megfelelő szakaszára is. — E törvény pedig a legújabb keletű, melynek szentesítése és kihirdetése a múlt év utolsó napjaiban történt. Jelenlétére tény, hogy mennyire figyelemmel kíséri Kossuth hazai állapotunkat; s hogy már e törvényt is annyira ismeri, miszerint egyesenesen hivatozhatott a törvény megfelelő szakaszára.

A munkács-beszéki vasút építésére vonatkozólag a kormány kijelentette az északi-keleti vasutnak, hogy az a jelen viszonyok közt tökéletesen lehetetlen, s ez irányban egyelőre még csak tárgyalásokba sem bocsátkozik.

A bankkérdésre vonatkozólag a „N. Fr. Pr.“ utóbbi számban érdekes közleményeket hoz. A bécsi lap megerősíti azon hírt, hogy

az osztrák miniszterek legközelebb Budapestre jönnek, mielőlt azt következett a „N. Fr. Pr.“, hogy a bankügyi alkudozások ismét tényleg felvetetnek. Az osztrák miniszterek — Lasser, Clumetzky és Pretis — vasárnap, vagy hétfőn érkeznek Budapestre. Legfontosabb közleménye azonban a bécsi lapnak a nemzeti bank köréből származó új banktervezet, melyet egy budapesti táviratban közöl. Az új tervezet fenntartja a jelenlegi status quot, más alakkban. Az új bank osztrák-magyar lenne ugyan, de csak egy bank, melynek Bécshen és Budapestben is lenne igazgatósága. A jelenlegi igazgatóság helyére egy főtanas (Generalrat) lépne, mely tizenkét, nyolcz osztrák és négy magyar tagból állna. Az elsőket a közgyűlés választaná, az utóbbiakat pedig először öt évre három-kilételésben a jelenlegi igazgatóság, azután szintén három-kilételés mellett a főtanas nevezné ki. A főtanas a jelenlegi bankválasztmány és igazgatóság legfőbb körü hatóságává ruházhatná fel. Ez állapítaná meg a kamatlábat, a főnök dotációját, s ez nevezné ki az összes hivatalnokokat. — A jegymennyiség felosztásáról és a banknak a paritás alapjára való fektetéséről az új tervben szó sincs. A bécsi bíráló választmány élén a bécsi igazgatóság által kinevezett hivatalnok állna, kiknek jogában volna a bécsi igazgatóság határozata ellen esetleg a főtánáshoz intezni feltevést. Valamennyi főtánáshoz tag — a magyarok is — Bécshen működne. Ezen terv állítólag Lucamotól származik; a fennebbi részletek természetesen nem merítik ki a tervezetet, melyet a magyar kormány határozottan visszautasított, magánsrágró írt s a saját nevében kijelentette az osztrák kormánykoren ezen terv elfogadhatatlanságát. De ugyancsak ő kijelentette a „N. Fr. Pr.“ szerint, hogy a felső önjajta a kérdés újabb megvitatását, a magyar kormány pedig hajlandó az új tárgyalásba bocsátkozni. S ezzel fűg össze az osztrák miniszterek budapesti útja.

A czeplédi küldöttség a fővárosban.

Bizonyára emlékeznek t. olvasóink, hogy jeleztük Kossuth Lajosnak Czepléden történt megválasztása alkalmából azon körülményt, hogy a polgárság közül többen elhatározták személyesen kérnél től a mandatum elfogadására, s a hazába visszajövetelre: — de az elutasítás több fontos okok miatt elhalasztott — egész a múlt hét utolsó napjaira, mikor is (szombaton) elindult a küldöttség a fővárosban megjelenni. — A megérkezésről s ottani időzésekéről a következőket olvassuk: A küldöttség szombati délelőtti érkezett Budapestre. Híre járt, hogy már reggel megérkezett s azért a reggeli órákban már sokan megjelentek az indóházban fogadásukra, kik azonban csakhamar elváltak, a mint értesültek, hogy a czeplédi küldöttség 11 után érnek ide. Ez időtáiban indult el a Szabadság-kávéházból az egyetlen ifjúság 33-as bizottsága, városi tolatkák s nemzeti kokárdákkal, melyeken Kossuth arczképe függött, — ura számos tanuló, vitéz polgár vonult, a tömeg utcáról-utczára mindig jobban felszaporodott. A pályaudvaron meglehetősen rendtelenség uralkodott, dacára hogy a főkapitány egész armáda-renddel szállta meg. Ezek a legutolsó percig közösen viselték magukat, de alig hangzott a közeledő mozdony füttye, legott az ajtókhöz kanyarultak s tömör sorban előlítottak a rést. Most a zavar fejtelenségéig nőtte ki magát. Az ifjúságot a rendörök nem eresztették a küldöttség üdvözlésére, sokan, kik özetli dolgban jártak ott, bennekedtek s ezek hangosan követelték kibocsátásukat. Ezalatt a küldöttség — mely Dobos János, kitűnő egyházi író és hitványok vezetése alatt 113 tagból áll — kilépett a gyár-utczára, hol nagy tömeg várta s harsány üdvözlésekkel fogadta. A főkapitány berkocsikat ajánlott a küldöttség tagjainak; ezek azonban, hogy együtt maradjanak, inkább gyalog vonultak be, s meghörpítővel kelle észrevenniük, hogy egy csoport rendőr fedeli hátukat, mely túlságos gondoskodás tapintatlan volt. Így közeledtek a Hungáriába. Utközben találkoztak a vitéz uton vadászatra menő királyiylal s királynéval, kiket lelkesen megjeleneztek. A király szívesen viszonzotta a köszöntést. A „Hungáriában“ a most már kimenekült Orbók, a 33. bizottság elnöke néhány ifjú politikussal fogadta a küldöttséget, melynek részéről Dobos János ref. pap s Bartha Ferencz polgármester s még néhányan szóltak. Szó volt, hogy a független pártkörbe menjenek tisztelegni, de Dobos igen tapintatosan és józanan kijelentette, hogy ok nem pártkérdésben járnak el, nem a függetlenségi párt küldöttsége, hanem Czepléden városnak pártkülönbség nélkül megbízottai s Kossuthnak a város üzenetét viszik; de a függetlenségi körbe meneltek azért sem ajánlja, hogy a rendörség önkénykedésének ne legyen kitéve. A küldöttség egy töredék 1 óra tájban a függetlenségi clubba vonult mégis, más része engedett józan kapacitájának. — Dobos hatóságos beszédét azonnal kitérte is egyik napilap buzgó reportere, — közlés végett, de a „tisztelletes ur.“ ki messze földön ismeretes jó ötleteiről, egész bűnbánatba borult arczal kijelentette, hogy a kézzirattal nem szolgálhat; „mert nem tud írni.“ — Körülbelül 2 óra tájban összegyűlekezett a küldöttség minden tagja, hogy a „Hungaria“-beli banquetten részt vegyenek. A küldöttség tagjai 113-an, mindnyájan együtt voltak s kivülök még mintegy 100—140 ember jött össze. — A képviselők közül ott voltak: Orbán Balázs, Simonyi Ernő, Irányi Dániel, Németh Albert, még néhány

független. — Hölgyekből is akadt itt-ott. — A pohár köszöntések közül felemlítjük Orbókat, a ki az első toasztot mondotta: a királyért, Barabás Kossuthért és a czeplédi küldöttségért emelt poharat. Szóltak még Németh Albert és Simonyi Ernő, a ki azt hangsúlyozta, hogy Kossuth csak akkor jöhet haza, ha őt az országgyűlés fogja hazahívni. Szükséges tehát — mondá Simonyi — hogy ezután csupán olyan képviselők választassanak, a kik függetlenségi pártiak, s a kikről fel lehet tenni, hogy Kossuth hazahívására fognak szavazni. A banquet közben Aradról távirat érkezett, a mely az aradi függetlenségi párt nevében üdvözli a küldöttséget s sok szerencsét kíván az utóhoz. Egy verset is olvastak fel, melyet Bartha Ferencz polgármester névtelenül kapott. A vers Kossuthoz van intézve, a kit haza hí. A társaság élénk társalgásban sokáig együtt maradt és sokan a „Hungaria“ tomból indultak az indóházhoz. A 33-as bizottság azt tervezte ugyan, hogy a függetlenségi körből induljon zeneszó mellett a menet, de ez elmaradt, részint mert a küldöttséget jó izlése megóvta attól, hogy a s első bali politika cohorsaként csatangoltassa meg. Egész eszenben, egy zászlóval élükön indultak tehát a lánzhözán át a budai vaspályához, hideg nyugalommal fejezve ki visszatejesüket a rendörség tulpuzóságán, mely csak zavart és csoportosulást keltett mindenütt. Tisztelettel eszenben, de dobogó szívvél így szálltak utjokra, hogy Czepléd város üzenetét tolmácsolják az egész országba, hogy a magyarok szívesen kívánják Annak, kire a magyar nemzet mindig hálával, szeretettel, s rajongó ragaszkodással gondol.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése jan. 20-án.

Elnök Gyöcsy Kálmán; jegyző Gullner Gy. — A miniszterek jelen vannak mind.

A gyűlés elején a ház elnöke töbrendbeli előterjesztéseket tesz, s ezek közt jelenti illetéges felolvastatja a Kossuth Lajosnak hozzá intézett sorait, melyben tudatja vele, hogy a czeplédi választást nem fogadja el. A tett előterjesztés tudomásul véte után Tiszta K. miniszterelnök a szörénymegyei közigazgatási provisorium három évre való meghosszabbítása iránt nyújt be javaslatot. Molnár A. a Deák F. végzettségű rendező bizottság jelentését nyújtja be a végleges írás s írásbeli tárgyalásban. Elnök jelenti, hogy a ház határozata értelmében az úrszótörvény tárgyalást kell napirendre kitűzni. — Trófaró A. jelenti, hogy a takarékpénztári osztályok iránt két adatok a ház iródjában levannak téve. — A hétfői napirend megállapítván, Tiszta K. kéri a ház, hogy a megérj új határozatának a közigazgatási vonatkozó javaslatát ut-sítsa a közigazgatási bizottsághoz, annak megállapítása végett, hogy a belügyminiszter felhatalmazása szerint jart-e el?

Erny György és gyilkosai.

(A. N. H. után.)

III.

A vizsgálat és eredményei.

Erny György meggyilkoltatásának híre villám sebességgel terjedt el a fővárosban, s mert mindenki ismerte őt, legalább látásból, s elég érdekes adomát is hallott és tudott róla az egész város, dusszadagsága pedig irigység tárgya volt. — A hír általános meglepődést és izgalmat keltett. A cselekmény elkövetésének módjára nézve többféle relytelyes hírek keltek szárnyra, sőt sőt még az újsáki lapok újdonságai is különféle változatban közöltek az olvasókkal, mi a közönséget még nagyobb zavarba hozta, s az izgalmat csak fokozta.

A nyomozás és vizsgálat megkezdése szintén egyike volt a legnehezebb feladatoknak, miután minden közlebbi gyanuok, vagy a tetesek nyomára vezető támpont hiányában alig lehetett kiinduló pontot és irányt találni. A szomszédok, ki egész délután otthon voltak, a falon át semmi gyanus zörgést vagy lármát nem hallott, mi valószínű is mert a rablógylósság színhelyét szolgált szoba mellett még egy másik utcán szobája is volt Ernynek, s ez a szomszédlakás közre esett. Másik oldalán a szomszédház kettős fal választja el; a harmadik oldalán az örök zaj, robogás és ennek viszhangjával telt kigyó-utca; ezzel szemben pedig negyedik oldalán két udvari szoba és konyhálat választotta el a lakás és külvilágtól s az alatt lévő első emeleti lakáson pedig a meggyilkolt test zuhanását nem hallotta senki.

Először is tehát Erny György rokoni és kevés számú ösmerőinek kihallgatásával kellett némi támpontokat keresni, melyekből esetleg a vizsgálat tovább fűzhető lett volna. A meggyilkolt komája, ki még aug 11-én két óra után látogatta meg, s kit vele együtt elmentni is láttak, egy levelezési lapot vitt el hozzá, melyen követeléseinek szigorú behajtásáért ócsárolták az öreget, amely fölött igen megbosszandó volt; midőn pedig együtt beszélgettek a lakásból, elkísérték őt unokaöccsének a granitos utcában levő lakásáig, hol a házmeister Erny meghagyta. — hogy mihelyt az hazajön, küldjék hozzá. Ekkor ismét együtt megindultak hazafelé, s a kigyó-utcon elvála, Erny csakugyan haza tartott. U n o k a ö e s e a házmeisterrel tett

éretülés szerint követél három óra előtt csakugyan meglátogatta nagybátyját, — s ajtáját nyitva, őt pedig hálószobájában találta. Mintegy öt percig beszélgetett vele, míg t. i. az öreg felkérte, hogy másnap korán reggel jöjjön hozzá, mert 2300 frt adótartozás befizetésével kívánja megbizni. Ezután az öcs elvározott, mert mint mondja sietetett, ezen körülményt azonban igazolni nem tudván, a mennyiben a házmeister határozottan állította, miszerint elmentni nem látta, az első gyaru reá esett. Még jobban növelte azt azon körülmény, hogy a rendörség több egyént kaphatott, kiket titoktartás és nagy julom igereje mellett csakmál mereg szerzésével bizott volt meg, annyit maga is beismert.

De ezen gyaru nem tartott sokáig, mert az unokaöccsnek sikerült bebizonyítania, hogy aug. 11-én délután még a 3 órakor induló margitszigeti gőzhajóval nagyobb társaságban a szigetre ment, s estig ott maradt; a mérget pedig hosszú és súlyos betegségben fekvő aytjának kérelmére akarta megszerezni, kit évenként emberfeletti kínokban szenvedni látott és megszajnált, s ki azzal akart véget vetni szenvedésének.

Később egy más körülmény ismét ellenkező irányba terelte a vizsgálatot. Felmerült ugyanis, hogy Budapestesen ösmeretes kávéházi kártyajátékos, ki a hazzárdjátékok színhelyén általános szereplő, minden más foglalkozás vagy jövedelem nélküli egyén volt, aug. 11-én délután 5 óra tájban a kalapucsa 2. sz. alatti kis korcsmában ilyforma nyilatkozott tett: „Vannak emberek, kiknek 500 frt napjövödelmük van, mégsem segítnek a szegény szult embereknek, ezeket agyon kellene írti, mint a kutyt.“ — később pedig ugyanezen beszélgetés és eszmenemet folytatásá kép: „rövid idő alatt meglátnák az urak egy szép reggelén, talán épen holnap, csodálatos esetet fognak még hallani.“

E nyilatkozat az események menetével teljesen megegyezett. — Ezenkívül nyilatkozott többször látták a kigyó-utcai kis sörházban a meggyilkolt társaságban vacsorálni, vele beszélgetni, s némi bizalmas ösmeréséig is látogatók köztük fejlődni, mely körülményeket a gyanusított be is ösmeret. Ezenkívül nem tagadta, hogy éjszaka kávéházi-kávéháza jár-kel, öklözve vasmarok (boxer) birtokában van, egy bottör és revolver nála meg is található, s így nyg tetszett, hogy közelebbi gyanuok merültek fel ellene.

Azonban e nyomon sem lehetett a vizsgálatot tovább vezetni, mert bebizonyult, hogy ezen gyanusított egyént aug. 11-én délután 3 órakor a barátok terén lévő királyi tábla épület előtt látták az egyetem-utca fele tehát épen ellenkező irányban haladni, s hollétét a kalapucsa szerezéssel, valamint azontul a rablógylósság elkövetésének valószínű idejéig kimutatnia sikerült.

Még egy másik figyelemre méltó irányban is történtek nyomozások. A rendörség ugyanis nyomára jött, hogy egy budai lakatos ismeretlen egyén által kézbesített viasz-nyomatok után, több rendbeli kules készítésére nyert megbízást, mely nyomatok és a talán már elkészített kulesok az Erny György ajtó zárjainak megfelelnek.

A rögtön egész erélyvel megindított vizsgálat azonban kiderítette, hogy ez se volt valódi nyom, miután a budai lakatos eloadása szerint igaz volt azon körülmény, hogy egy távoli ösmerős, ki feltalálható nem volt, 1875. évi május hóban és még azután is két ízben megbizta viasz-nyomatok után kulesok készítésével, s jó fizetés ígéréte, s azon biztatás mellett, hogy ezzel segít magán, ravenni igyekezett a kulesok megkészítésére, de ő szorult állapota dacára sem készítette el azokat, s a viasz-nyomatokat a rendörségnek be is szolgáltatva; a bírói szemle pedig megállapította, hogy a kules-nyomatok sem az Erny-féle kigyó-utcai ház kapuzárjának, sem a lakás ajtó zárjainak nyomatát nem képezik, azokhoz alkalmazhatók nem voltak.

Ezenlül a ház egyik lakója által látott bökpönyes s arát förlégető egyén kiletét felfedezni; ugyiszintén fél öt és öt órakor Erny ajtaja előtt jelentkezett két egyén személyiséget kiphataloni nem sikerült, mi pedig fontos lehetett, annnyiben a körülmények szerint nem volt lehetetlen, hogy mindeket alkalommal ugyanazon két személy volt az ajtó előtt azon ürügy alatt, hogy Ernyvel kíván szólni. Végül a meggyilkolt komája által felmutatott becsmérlő levelezési lap iróját sem lehetvén netán bosszúállással gyanusítani, több adós pedig, kiket Erny életében a fizetésre az elkeiseredtséggel szorított a gyanut magáról szintén elhárította; a vizsgálat tehát már megnekedni látszott.

Ekközben a meggyilkolt vagyonára nézve a hatagati eljárás, a leltározás is megindult; az örökösök közös meghatalmazottja az átvett könyvekből és czéla a számadásokat is pontosabban összeállíthatta, s ezekből ki-tűnt, de a felhívott összes takarékpénztáraktól és bankoktól bejött jelentésekből is megállapítható lett, hogy Ernynek a pesti hazai első takarékpénztár terézvárosi fiók-pénztárában 18 darab pénztári jegyre 55,000 frt és több rendbeli könyvekre, körülbelül 40,000 frt készpénze volt elhelyezve, melyek szintén hiányoznak, s melyek a rablógylósság alkal-mával vitettek el.

vájt székekkel birván, valamely metsző, szarú-eszközzel hajtatnak végre, részben pedig öblös szűleek lévén, valamely tompa eszköz által okoztattak. (Folytatjuk.)

Nőegyleti közvacsora.

(Debreczen, jan. 19.)

(=) Ha jól emlékszünk, talán Midás királyról szól a rege, hogy a mihez csak hozzányult, az mind szinaranyvá változott. . . . Ez rege nek csak megjárja; de annyi áll, hogy ebből a varázslatból magának a szegény Midás királynak volt legkevésbé haszna, mert ha csak valaki meg nem élette, hiszzen éhen halhatott volna a sok aranyvá vált étel mellett.

Ma már a varázslatok idejét lejártunk mondják, és bizony nem is volna ok követelők, hogy épen azt kívánjuk, hogy ha mindjárt a szenvedő emberiség nyomora enyhítésére is, aranyvá vagy ezüsté válják valami, a jöteknység bájos anyagainak csokratermett kacsócskái között. — Ebben a prozai világban, a mikor az aranyt ezüstöt Körösi tanár ur szerint is csak az ékszerészek kirakataiban látjuk rettenetesen meglehetünk elégedve az olyan bújjal, a mi sok, teméttelen sok bankjegyet képes, az örökös pénzüszükségről panaszokodó emberiség zsebéből elővarázsolni.

Ugy látszik, hogy a debreczeni nőegylet, birja ezen varázserőt, — legalább ezt mutatja a jan. 19-én megtartott közvacsora és táncmulatság fényes eredménye.

Pedig a legjobb lelkismerettel elmondhatjuk, hogy bármily örömet hagytuk is magunkat a bájosabbnál bájosabb Hébeik által kibécseltetni, a zsarolásnak hire sem volt. Mindenki épen csak annyit kültött, a menyi neki tetszett. Ha valaki sokat kültött, bizonyosan azzal a szándékkal jelent meg a közvacsorán, hogy sokat fog ottan költeni. Már pedig v o l e n t i n o n f i t i n j u r i a !

A ki megváltotta a két forintos belépti jeggyel a vacsora szelvényét, azt nem csak hogy a Debreczenben évek óta legsikerültebb díszbálban táncolhatott a legbájosabb földi anyákkal; hanem a tánc kezdete előtt a legizletesebb, a legvalószínűbb ételekkel jól-tartott egy, hogy bizony már csak egészségi szempontokból is szükséges volt, utána egy kis comóció.

De hát kezdjük az est eseményei és lefolyása elbeszéléset, ott a hol kell, — az elején. . . .

A színház nézőterének s a színpadnak átalakítása, s a közvacsora czéljának megfelelő felszerelése egy esti né óra tájban lett csak befejezve. A zongorateremben már a délutáni órákban működött a négy-ötletű néhány derek tagja, és pedig a teméttelen mennyiségben érkezett silt és társzandományoknak elfogadásával. Az előtár rohamos gyorsasággal kezdett megléni, s valóban a legenyves gourmand is kiölgést találatott volna e gazdag ellátás láttára, mert felvett ott balmozva minden, a mit Debreczen város és vidéke izletes ételekben előállítani képes.

Az előtárban Sebess Györgyné, Kapros Gáborné, Tóth Lajosné, özv. Gréffné, és özv. Rácz Györgyné asszonyok végeztek a gazdaszónyi teendőket. Bizony d. u. 4 óratól kezdve majdnem éjfélig alig volt megállás, oly tömegesen érkeztek a jöteknó adományok, melyek a közvacsorán megjelent 600—650 egyén megvendéglésére voltak szánva.

A színház nézőterén s a színpad felét 25, kisebb-nagyobb asztal volt díszesen elhelyezve, s minden asztalon jelvényképen egy-egy virágcsokor pompázott. A mintegy 60 felszolgált bájos pinczernőnek sorshuzás utján jól-tellett ki a mikédső színtere, s mindenki ugyanoly szűn virágcsokrot kapott, a minő a kiszolgáló asztal jelezte.

A színpad hátterén volt felállítva a buffé. És pedig minő buffé! A legizletesebb silték, drága halak, és finom tészták egész légiója alatt görnyedeztek az öszerakott asztalok, melyek mögött a nőegylet következő tagjai állottak szolgálatban. egyszerű fekete ruhákban, melyhez igen jól állott a hófehér köté és a csinos fehér gazdasszonyi fejköte:

Gál Józsefné, dr. K. O. Jánosné, Simonyi Imréné, Medve Kálmánné, Kaszanyitzky Endréné, Nánássy Lászlóné, Nánássy Ferencné, Berger Henrikné, Szepessy Antalné, Kleckner Manóné, Brunner Edéné, Csánády Ödöné, Gráff György Róza báróné, kiket még az előtárban elhagzott gazdaszónyok közül is a szükséges képest többen segítettek ki.

A közvacsora föntetését a már többször említett rendező bizottság, s legfőbbképen a fáradhatatlan nőegyleti alelnök özv. Veress Lászlóné örökölte, s gróf Kornizs Zsigmondné ő méltósága teljesítették. Lehetetlen hogy különösen ne emeljék a két ur-hölgy ritka erejét, buzgalmit, tapintatosságát, melyet a közvacsora rendezése körül kifejtettek, s az hi-szűkük hogy nőegylet által hasonlóképen ügybuzgó tagjának félreismerhetlen érdeméből semmit nem vonnak le akkor, a midőn kimondjuk, hogy a siker orszálan ügy a kezdeményezés, mint a kivétel tekintetében őket illeti!

A színpad két oldalán a hat sátor volt igen ügyesen és díszesen felállítva. A jobb oldalon elő volt a borsórt melyben a gazdaszónyi szerepet Huzly L. u. i. z. a. k. a. vitte, ki Tegethoff kék selyemben volt öltözve. Mellette segédeskedett, B e

ersenyképes- SZ ózsef ur ke- lők jelenté- egek Uvegeim- egett, mint lmi kamara oly ros s. és gyerme- t. m. a tas- 161 hold eségi 372 áint pedig n 913 hold 161 hold és holdak- ezonki- telek, egy gazdasági n és mel- 1877. évi yagy több t haszon- zenben — ngbizottja y Arthur vod. zetben erésen ki- tányos o- zást ék- és, láteső- k, fehére- k stb.

ressy Iona fehérben. Ilaszintéssel, elsőszini paraszt leány jelmezben.
Aután következett a cukrászda, hol V. Szabó Jánosné urölgy volt az eddéség...

A thea sátorban Tóth Sámuelné urölgy vezette a meglehetősen élénk forgalmú üzletet, öltöztetete fekete selyem ruha volt fehér kötény...

Piroska batiztban: özv. Csapóné; Csapó Tini, sárgában; Csapó Etelka, japáni nő costumben; Dragenicz Matild, kékben; gróf Desewffy sárga selyemben, fekete csipkével...

Lauzanne Salaine urölgy fekete selyemben. Lonovics Eszti róza színben; özv. Leebné szürke selyemben. Lux nővérek jelmezben; Márton Lajosné kékben...

ben, fehér diszitással, Zichermann Regina piros selyemben, fehérdiszitással, Zádor Lajosné fekete selyemben, stb.
Bizonyára lesznek többen, kiket a tudósító a legjobbak aratallal sem jegyezhet fel...

Napi hírek.
Olvásokhoz! Szives bizalommal kérjük az előfizetési összegyeknek, úgy helyből, mint vidékről való beküldésére...

fejt ki, hogy a megjelenendők igényeit minden részben kielégíthessék.
A debreczeni kereskedelmi és iparkamarától. A szesz italok árulásának tárgyakon legközelebb kibocsátott minister rendelet ügyében...

A debreczeni takarékpénztár részvényesei értesítetnek, hogy régi részvényeiket az új 200 forintos részvényekkel kicserélték...

vegyes tartalmú lap felelős szerkesztője e hó 20-án szíven lötte magát. — Előre elkészült e szomorú tetten; levelet írott lapja olvasható, hol elmondja indokait is, melyek őt e lépésre vezették...

DEBRECENI SZÍNHÁZ.
Kedden, 1877. jan. 23-án
MORILLA.
Nyitott Hirdetmény.
Mandel Albert és fia.

helyben
Előfizetési
Tegődi
könyvek

Del
(=) K
hogy a h
voltak elha
De hogy ez
bizonyos.
vett utasítá
meg, hogy
török fővár
lakozott ho
A Páte
szerint az
nyezés a m
ennek főzé
hatalmak ál
szemben, te
szigorubbán
het Törökö
járás vétes
ha ez nem
Oroszország
Ezalatt
legnagyobb
ról szó sine
fereztetése
szavonijon.
ben már a
a csárnak i
Hogy a
fogtak elfog
ben, arról e
Anglia, ugy
den határoz
dik; annyit
het állítani,
vetlenebb é
zetteti elha
Anglia érde
ben, azt fej
mindenki jó
dalom tenm
talomnak s
ben, — a
ban mindig
mint cpen A
A mi A
az le várat
dalkozni alig
lyik fél mell
sen semleges
és létkérdés
nézve.
Hogy n
már nem ide
konkorenst
vélik a budai
förtétt udva
ténkéből. U
tán gróf
társalga
tés után
mutattat
pesti tör
hoszabb
sen társ
körökben o
ték a 'egfels
mit figyelme
— Ezt köve
is bemutat
sult, s azzal
dett. —
Talán f
tudni a felől
szág minő ir
a mennyiben
nap már Bud
este közös
mely bizony
helyzetet.
— A függ
tartott értéke
bankügyi tárgy
céljából a kor
tézteni, de a p
a közelebbi t
eredményeit.
lás alá vett
tagjaira nézve
a Deák emléke
zott a párt.
— Az osz
tertanácsot tar
pitás tárgyala
legisa végett,
szerződés-kötés
kezdődhesse
— A rom
resti lapok új
került a közve
hozni. Főleg a

H I R D E T E S E K.

SALZMANN LAJOS
férfi divat-terme
a kistemplom körüli Bazár-épületben.
Ajánlom legújabbam berendezett férfi divat-ruimát egy a helybeli, mint a vidéki t. közönségnek.
Mintán elvált az tirttem magam elé, hogy vevőim igényeit a nagy választék, mind pedig az árak jó minősége által a leg gondosabban és pontosan kielégítem, a legszigorubb határozott árakat alapítottam meg, ezáltal remélvén magamnak a t. közönség bizalmát és meglegedését kiérdemelnem.
Az alakkal batorodom a n. é. közönség becses figyelmét az alább következő árjegyzékre felhívni:
I. Kész férfi ruhák:
Téli nadrág és mellények — 8 és fél firtól — 12 firtig.
Francia téli nadrágok — 9 forint.
Fekete nadrág és mellény — 10 és fél forint.
Téli egész öltönyök — 16 firtól — 28 firtig.
Téli kurta kabátok — 8 — 12 —
Téli hosszú kabátok — 15 — 35 —
Téli koponyezek — 15 — 26 —
II. Férfi ingek és fehéreművek:
a) Fehér, sima, fódros és himzett eleji schiffen ingek 2 firtól 4 firtig.
b) Színes, creton és oxford ingek 1,60 krtól 3 firtig. Az ingek úgy felálló mint lehajló gallérral kaphatók, továbbá az ingek jó szabása s azoknak jó elkészítéséért kezeséget válllok.
c) Négyzeres gallérok nagy választékban 2,50 krtól 2,85 krtig. Négyzeres kézelők 4,55 krtól 5,20 krtig.
III. Férfi selyem nemez és posztó kalapok:
Magyar kalapok — 2,50 krtól 4 firtig.
Francia divatos kalapok 4,50 — 6 —
Francia cilinderok — 6,50 — 7,50-ig.
Végül:
Harisnyák, esernyők, sétataplczák, utazó készletek, plaidek, szivar- és penztárczák, kesek, illatszerek gazdag választékban.
Ajánlom magamat a t. közönség szives pártfogásába.
Teljes tisztelettel:
Salzmann Lajos.
Videkről megrendelések pontosan és gyorsan eszközöltetnek.

Arverési hirdetmény.
A debreczeni kir. tszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré téteik, hogy a debreczeni takarékpénztár végrehajtának Ötvös Balint végrehajtást szüvevő elleni végrehajtási ügyében lefoglalt házi bútorközlő által összesen 23 firta becsült ingóságok elárveréséről márczius 24-én d. e. 10 órakor al. az 1877. évi április hó 24-ik napján d. n. 3 órakor mint második határidőben, a tszék arverési termében végrehajtó Torok Péter által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladani fog, n. m.
1. Kiküldési ár a fennebb kitett becsár, melyen alul az 150 arveréskor az arverésre kitűzött bírtok nem fog eladatni.
2. Árverési kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10%, vagyis 160 firtot készpénzben, vagy ovadékaes papírban a kiküldött kezehez letenni.
3. Vevő köteles a vételár 3 egyenlő részletben, és pedig az első rész az árveréstől számítottan egy hónap alatt, a másodikat ugyanazon naptól számítottan két hónap alatt, a harmadik rész ugyanazon naptól számítottan 3 hónap alatt, minden egyes vételési részlet után a számított 6%, kamattal együtt ezen kir. tszéknek letenni.
4. A hántpénz az utolsó részletbe fog beszámítatni.
5. Vevő köteles az épületeket a bírtokbalépés napjával tizárk ellen biztosítani.
6. A tulajdonjog bekobezése csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog javára hivatalból eszközöltetni.
7. Az átruházási költségek vevő terhelik.
8. A mennyiben vevő az arverési feltételek bármelyikének eleget nem tenne, a megvett ingatlan az eddekelt felek harmelyikének kérelmére, a prta. 450. §-a értelmében vevő veszélyére és költségére, banatpénzének elvezetése mellett, újabb árverés alá bocsátatni — és csupán egy határidőnek kitűzése mellett, az előbbi becsáron alul is eladani fog.
Felhívának azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt tulajdoni vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnék, hogy e részben kereseteket és hirdetménynek a hivatalos lapban tett harmadik közzététele napjától számítottan 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. tszéknek nyújtsák be: különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolják, egyedül a vételár feleslegére fognak utasítatni.
Végül felszólítanak azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen tszék székhelyén, vagy annak közeleiben laknak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviselőtségek végett helyben megbízottat rendeljenek, képviselőtségek végett helyben megbízottat rendeljenek, s annak nevét és lakását az eladásig jelentsek be, ellenkező esetben Sajó György ügyvéd, mint hivatalból kinevezett ügygondnok által fognak képviseltetni.
A debreczeni kir. tszék mint telekkönyvi hatóság 1876. évi decz. hó 22-ik napján.

Etrich Testvérek Braunauból Csehország.
Tisztelettel van szerencsénk tudatni, hogy itt helyben a „Tisza“ biztosító bank épület bolti-helyiségeink egyikében, Huszár Károly ur mellett, összes saját gyártmányainkból
raktárt rendeztünk be.
Kaphatók nálunk végszámba Chifonok, Dowlasok, (havasi gyolcs) fehér Gradli, Brilliantin, Piquet, és színes Chirtingek és egyéb belés anyagok.
Mintán mi saját gyárainkban készült szövét árunkat ajánljuk, megemlítjük még, hogy velünk épen senki sem versenyezhet, mivel mi mindenkinék egy vég vételénél is gyáraink árjegyzéke szerint szolgálunk.
Az árulással Klímó Aurél urat bízunk meg.
Számos látogatást reményelve tisztelettel maradtunk
ETRICHTESTVÉREK,
több gyárak tulajdonosai
Csehországban.

H I R D E T M É N Y.
A hajdu-nánási takarékpénztár által folyó évi február hó 18-kán d. e. 10 órakor az egylet helyiségében
RENDES KÖZGYÜLÉS
fog tartatni,
melyre is a t. részvényesek tisztelettel meghívának.
Tárgy: múlt évi zárszámadás előterjesztése, osztalék megállapítása, választmányi tagok választása, s egyéb az egyletet érdeklő ügyek feletti intézkedés.
H.-Nánás, 1877. január 20.
Oláh Jakab,
elnök.